

МАТЬ ВСЕХ ПРОФЕССИЙ

Учительскую работу называют матерью всех профессий. Ни один инженер, ни один летчик, ни один врач не стали ими без учителя. Он помог получить ту или иную профессию.

Самое ценное богатство нашей страны — дети. Их народ доверил учителю — надежному проводнику идей Коммунистической партии в ее воспитательной деятельности.

Наша страна давно уже стала страной сплошной грамотности, высокой культуры, страной, где ребенок садится за парту не только для того, чтобы познать тайны букваря. Он приобщается к морали нового общества, учится высоким гражданским и патриотическим чувствам.

В нашем районе 12 средних, 25 восьмилетних и 79 начальных школ, в которых обучаются 11326 учащихся. Следуя ленинским заветам, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о школе, об укреплении ее учебно-материальной базы. Только в этом году из госбюджета, а также предприятия района выделено на народное образование более 2,5 млн. рублей. Заключаются строительные школы на 320 мест в совхозе им. Куйбышева, которое ведется за счет средств этого хозяйства. На днях будет сдана в эксплуатацию Николаевская восьмилетняя школа на 200 мест.

Благороден и почитен труд учителя. Знания, нравственные качества передают своим питомцам 643 учителя района. Среди них старейшие педагоги: Е. Т. Скурихина, М. С. Васенина, О. И. Жигарева, И. С. Есаулов, Е. М. Лебедева, В. И. Лебедев, Т. И. Покрышкина, А. М. Шальгина, И. Г. Русяев, Л. П. Боброва, П. И. Татаркин, Е. К. Волкова, Е. Т. Бричикина, В. В. Антош, И. Г. Береснева, М. А. Юрков, М. П. Лобановская, А. Ф. Малыш, М. И. Шубина, Г. Я. Яковлев и многие другие.

В практике этих учителей характерным является повышение научно-теоретического и воспита-

тельного уровня преподавания, активизация методов обучения, улучшение качества урока, включение в учебные процессы лабораторно-практических работ, использование технических средств обучения и на этой основе — вооружение учащихся глубокими и прочными знаниями.

За последние годы 13 учителей района награждены значком «Отличник народного просвещения», 10 — грамотами Министерства просвещения, 5 — орденами и медалями. Только в этом году награждены грамотами районо и райкома профсоюза 19 учителей в связи с 25-летием их плодотворной педагогической деятельности.

М. И. Калинин говорил: «Учитель отдает свою энергию, кровь — все, что у него есть ценного, своим ученикам, народу; но если сегодня, завтра вы будете отдавать все, что у вас есть, и не будете при этом снова и снова пополнять свои знания, силы, энергию, то ведь у вас ничего не останется. Учитель с одной стороны отдает, а с другой стороны, как «губка», впитывает в себя все необходимое».

Дальнейшее совершенствование народного образования зависит прежде всего от учителя, его научной и методической квалификации, идейно-политического и культурного кругозора. Поэтому важная задача стоит перед нашими партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями — настойчиво выполнять требования ЦК партии и правительства, постоянно заботиться о создании надлежащих условий для работы учителей, систематическом повышении их квалификации, материально-бытовом положении.

Советский народ гордится своими учителями — сеятелями разумного, доброго, вечного.

С праздником вас, дорогие учителя!

П. КУЗЬМИЧЕВ,
заведующий районо.
Л. УГРЮМОВА,
председатель райкома
профсоюза учителей.

Выше килограмма

А точнее — 1321 грамм привеса на животное в кормодень — с таким результатом пришли к концу сентября скотники первого отделения совхоза «Лысинский» тт. Пьянзин и Накоряков.

Успех достигнут благодаря рациональному использованию

времени пастьбы, умелому выбору пастбищ. А гурт немалый — 130 голов!

Хочется пожелать скотникам отличных показателей и в зимний период.

И. ДЕМЬЯНЕНКО,
наш селькор.
п. Лыс.

К зиме не готовы

Приближается зима. Она в этом году будет трудной. Ведь осадков летом выпало мало, травостой был слабый, кормов заготовлено недостаточно. Чтобы не снизить продуктивность животных, необходимо заблаговременно подготовиться к зимовке: подвезти к фермам корма, добротнo отремонтировать животноводческие и санитарно-бытовые помещения, механизмы.

Прошедшая недавно проверка помещений показала, что еще не все хозяйства в полной мере подготовились к зиме. Возьмем совхоз «Ильинский». По сравнению с прошлыми годами чувствуется, что этому вопросу уделяется больше внимания,

однако на день проверки еще не были подготовлены четыре животноводческих помещения на 400 голов.

В Бедарева из шести помещений подготовлены только четыре, к ремонту двух еще не приступали. В ветхом состоянии находится кошара. Ферма оказалась без воды. Есть траншея, однако в совхозе не найдут нескольких человек, чтобы подровнять ее и уложить трубы. На ферме имеется помещение для запаривания кормов, однако вопрос: будут ли запаривать корма? — еще не решен. На территории фермы находятся два домика, где можно оборудовать бытовки. Но этого не делается.

пролетарии всех стран соединяйтесь!

Сельская правда

ГОС ИЗДАНИЯ 31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (3486)

Суббота, 4 октября 1969 года

Цена 2 коп.

Лучшим коллективам

Бюро РК КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района на 30 сентября, ПОСТАНОВИЛИ:

ПРИСУДИТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ СОВХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ и оставить переходящее Красное знамя КОЛЛЕКТИВУ СОВХОЗА «ПРИТОМСКИЙ» (директор Е. М. Никодимов, секретарь парткома А. Н. Кугаевский, председатель рабочкома М. В. Аксенов), выполнившего план по вспашке зяби на 100 процентов, засыпке семян зерновых — на 107,5, картофеля — на 81, реализации овощей — на 29,9, картофеля — на 45,8 процента.

СРЕДИ КОЛХОЗОВ ПРИСУДИТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО и оставить переходящее Красное знамя КОЛЛЕКТИВУ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ДИМИТРОВА (председатель К. Н. Дегтяренко, секретарь парткома М. И. Левченко, председатель профкома Н. В. Мануйлов), выполнившего план засыпки семян зерновых на 75,5 процента, картофеля — на 85,4, план продажи картофеля — на 75 процентов.

СРЕДИ СОВХОЗОВ ТРЕСТА КОМБИНАТА «КУЗБАСС-УГОЛЬ» ПРИСУДИТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО и оставить Красное знамя КОЛЛЕКТИВУ СОВХОЗА ИМЕНИ КУЙБЫШЕВА (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. И. Крутень, председатель рабочкома Л. М. Ромадин), выполнившего план вспашки зяби на 68,4, засыпки семян зерновых — на 100, картофеля — на 56,6, продажи овощей — на 27,2, картофеля — на 61,7 процента.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ УРОЖАЯ:

СТУЛОВ А., тракторист Кузнецкого откормсовхоза. На вспашке зяби выполняет сменные задания на 120—130 процентов.

ПЕРФИЛЬЕВ Т., ПЕРМЯКОВ М., картофелеводы совхоза «Сидоровский». На уборке картофеля выполнили сменные задания на 150—160 процентов.

ЛЯЦЕНКО С., СТУПНИКОВ М., трактористы колхоза имени Димитрова. На вспашке зяби выполняют сменные задания на 110—120 процентов.

ХАВРЮК П., тракторист совхоза «Кузнецкий». На вспашке зяби выполняет сменные задания на 200 процентов.

КОЖИХОВ А., комбайнер совхоза «Партизан». Скосил со 170 гектаров зерновые, обмолотил урожай со 138 га, получил зерна 1449 центнеров.

По труду и чести

Недавно в клубе Нового Калтанчика совхоза «Осинниковский» односельчане чествовали лучшую доярку отделения Елизавету Сергееву Россомехину. Ей исполнилось 50 лет, 23 года она работала на ферме. За это время надоила 1150 тонн молока — 383 молоковоза. За восемь месяцев текущего года Елизавета Сергеевна справилась с годовым заданием и выполнила личный пятилетний план.

На торжественном собрании главный зоотехник совхоза Г. Н. Князев рассказал о жизненном и трудовом пути доярки. С теплыми словами приветствия и пожеланием доброго здоровья к Елизавете Сергеевне обратились зоотехники отделения Л. П. Киприянова, доярка М. С. Орлова, учительница-пенсионерка В. К. Чистякова, секретарь парткома совхоза М. М. Куртуков.

Юбилею были вручены букеты цветов, ценный подарок — настольные часы с боем. Пионеры преподнесли каравай из муки нового урожая, собранного на совхозных полях.

С ответным словом выступила Е. С. Россомехина. Она горячо поблагодарила односельчан, администрацию, партийную и профсоюзную организации за оценку ее труда. Обещала работать еще лучше.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности, посвященный юбилею. Были исполнены любимые песни Елизаветы Сергеевны.

А. ТИТКОВ,
председатель рабочкома совхоза «Осинниковский».

ДЕНЬ ЧЕХОСЛОВАКИИ

На международной выставке «Обувь-69», где демонстрируются новейшие достижения обувной и кожевенной промышленности 37 стран, 1 октября отмечался день предприятий и организаций Чехословацкой Социалистической Республики.

По производству обуви Чехословакия занимает одно из первых мест в мире. Ежегодно в братской стране выпускается 110 миллионов пар добротной и элегантной женской, мужской и детской обуви, большое количество кожевенной галанте-

ри — чемоданов, сумок, перчаток. Изделия чехословацких обувщиков не уступают лучшим мировым образцам. Свою продукцию ЧССР поставляет более чем в сто стран. Основным покупателем ее является Советский Союз. Только в этом году в СССР будет поставлено 25 миллионов пар обуви.

1 октября на выставке подписан самый крупный в истории СССР контракт на поставку из Чехословакии в Советский Союз обуви.

(ТАСС)

ХРОНИКА партийной жизни

СОСНОВКА. Коммунисты четвертого отделения совхоза «Сосновский» обсудили на отчетно-выборном собрании доклад секретаря парторганизации Н. С. Нетцева. Выступающие отмечали недостатки в организации труда механизаторов, указывали на низкие темпы вспашки зяби. Механизатор Г. К. Шауров говорил о том, что управляющий отделением Н. П. Головин оторвался от партийной организации, не считаясь с мнением коммунистов, в обращении с людьми пользуется чаще всего окриком.

Коммунист Д. Ф. Максимов обратил внимание на низкие темпы работ на уборке урожая. Выступающие критиковали бригадиров тт. Ведерникова и Юферева за участившиеся случаи пьянок.

Партийное собрание наметило меры, направленные на устранение недостатков в работе. Секретарем партийной организации избран тракторист Д. Ф. Максимов.

СОВХОЗ ИМЕНИ КУЙБИШЕВА
В середине августа текущего года партком хозяйства, приняв постановление о быстрейшей подготовке техники к уборочной страде, организовал контроль за ходом его выполнения. Были рейды, взаимопроверки. По итогам их оперативно принимались меры.

И вот результат. Убраны колосовые (намолочено в среднем по 17 центнеров зерна с каждого гектара), кукуруза на 494 гектарах; заложено около 7 тысяч тонн сочного корма. Механизирована уборка картофеля. На этой работе использовалось 14 картофелеуборочных комбайнов и 1 копалок.

КРАСУЛИНО. Недобросовестно относился к выполнению служебного долга прораб колхоза «Вперед» И. А. Кель, пьянствовал в рабочее время. Люди на строительных площадках работали без нарядов и расценок, не знали сроков сдачи в эксплуатацию пусковых объектов. 30 июня партком колхоза обратил внимание тов. Келя на его неправильное поведение, строго наказав в партийном порядке. Прораб обещал поправить положение. Но изменений не последовало не только в капитальном строительстве, но и в ремонте животноводческих помещений.

В последних числах сентября партком вновь заслушал тов. Келя на своем заседании и пришел к выводу, что он не сдержал слова, сорвал ввод в эксплуатацию телятника в Пашикине, птичника в Красулине и других пусковых объектов. Не организовал работу ремонтных бригад по подготовке животноводческих помещений к зиме. Партком вынес ему строгое партийное взыскание с занесением в учетную карточку, рекомендовал правлению колхоза освободить от занимаемой должности.

ИЛЬИНКА. На отчетно-выборных собраниях, которые проходят сейчас в цеховых парторганизациях совхоза «Ильинский», особое внимание уделяется выполнению коммунистами юбилейных обязательств. Каждый отчитывается, что он сделал, что намерен сделать. Так, доярки Антонина Алексеевна Романдина за три года восемь месяцев получила от каждой коровы по 9637 килограммов молока. До выполнения обязательства ей осталось надоить 1483 килограмма. На партийном собрании она заявила, что к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина с честью выполнит пятилетний план. Сообщила, что ее примеру последовали Лидия Ивановна Коробчина, Татьяна Степановна Баталова и другие.

Хороших показателей добились трактористы Алексей Иванович Усов и Иван Перфильевич Марченко. Оба они трудятся на МТЗ-50. Первый выработал 703 гектара мягкой пахоты при пятилетнем задании 850, второй — 615 гектаров при плане 800 гектаров. Молодой коммунист шофер Валерий Юрьевич Кулагин при пятилетнем задании 50 тысяч сделал уже 37 тысяч тонна-километров. Передовики дали слово ознаменовать юбилей Ильича выполнением личной пятилетки.

170 торговых точек райпотребсоюза расположены в самых дальних и порой труднодоступных местах нашего района. В каждую из них нужно завезти необходимое — начиная от соли и спичек и кончая полированной мебелью. Годовой товарооборот райпотребсоюза составляет 22 миллиона рублей.

Для обслуживания работников полей в период осенне-летней кампании было выделено семь автолавок. Кроме того, за счет совхозного транспорта организовали 37 повозок. В совхозы, где имелись свои повара, отпускались товары. Работники общественного питания одновременно развозили обеды и продавали самое необходимое, например, папиросы, спички и т. д. Таких продавцов у нас было 13 человек.

Во время уборки урожая автолавки возили сахар, кондитерские и табачные изделия, кое-что из промтоваров.

Хорошо обслуживал автолавку шофер тов. Сибергин из Сидоровского райкоопа. Он часто сам продавал, а иногда ездил с продавцом. Тов. Сибергин коммунист,



ГУРЬЕВ. Семь лет назад в семье работников треста «Казнефтегофизика» Александра Евстигнеевича и Александры Афанасьевны Ревковых родились три близнеца. Мальчиков назвали Юрием, Германом и Джоном (в честь космонавтов Юрия Гагарина, Германа Титова и их американского коллеги Джона Гленна). Снимок трех малышей обошел всю мировую прессу. Тезки космонавтов подросли и пошли в этом году в школу.

На снимке: учительница Галина Васильевна Маркарова с первоклассниками (слева направо) — Германом, Джоном и Юрием.

Фотохроника ТАСС.

Дело из суда

Их было четверо друзей. Самому старшему 18 лет. Они любили музыку, Владимир и Виктор играли в духовом оркестре. Двое из них работали в совхозе. Остальные заканчивали училище в г. Новокузнецке, должны были получить специальность.

Должны были... 31 августа всех четверых арестовали.

В материалах следствия дело Мамонтова, Занина, Быкова и Колотовкина характеризуется как разбойное нападение. Знакомство с материалами (а их в папке следователя около полусотни) помогает представить картину преступления, совершенного в с. Сосновка.

Августовским вечером Владимир Мамонтов наигрывал на гитаре у калитки своего дома и рассеянно поглядывал вслед прохожим. Парно было скучно. Хотел было посмотреть кино, но оно в этот вечер сорвалось. В дом прошла мать. Взглянув на сына, подумала: «Замкнутый какой-то стал. Хоть бы друзей настоящих завел».

Подшел Колотовкин (он, как и Мамонтов, приехал домой на каникулы).

— Скучно. Чем займемся, старик?

— Не знаю. Может, к знакомым девчонкам сходим?

— Пойдем.

Бренча на гитаре, они

ТОВАРЫ — НАСЕЛЕНИЮ

работает давно, имеет опыт. Хорошие отзывы у населения о продавце Ильинского райкоопа тов. Ардаковой, которая также трудится много лет. Она часто выезжает непосредственно в бригады.

В этом году новые формы обслуживания появились в торговле мебелью. Еще с начала весны райпотребсоюз сообщил через районную газету о продаже мебели, о доставке ее на дом. Сейчас хорошо организована торговля мебелью в Сосновском и Безруковском райкоопах.

Продавцы, которые бывают в бригадах, собирают заявки на мебель, пианино, товары хозяйственного обихода. Все это потом доставляется непосредственно покупателю.

Внедряется торговля углем. На своем транспорте мы его привозим прямо к усадьбам.

До этого года для торговли фруктами райпотребсоюз

не имел материальной базы. В прошлом году было построено одно фруктохранилище, которое дало возможность торговать яблоками вплоть до марта. В этом году строится склад для хранения фруктов и овощей площадью 1400 квадратных метров. Буквально через месяц-полтора он будет закончен, и тогда создастся материальная база для торговли фруктами круглый год.

Кроме того, обновляется много магазинов, в которых устанавливаются холодильные установки и новое торговое оборудование. Типовой объект строится сейчас в совхозе «Осинниковский». Подобный магазин будет в совхозе «Сидоровский». Он тоже в этом году начнет работать.

На днях мы открываем магазин на самом отдаленном участке совхоза «Партизан» — в Сары-Чумыше. Там тоже установим холодильники, можно будет торговать и зимой, и летом скоропортящимися продуктами.

Переоборудуются два продовольственных магазина —

в Костенкове и совхозе «Ильинский». В ноябре эти магазины будут сданы.

В юбилейных обязательствах райпотребсоюза записано: открыть 12 магазинов. В этом году откроются восемь магазинов, а четыре сдадим в эксплуатацию в первом квартале 1970 года.

К юбилею Владимира Ильича Ленина мы решили план товарооборота выполнить на 102 процента. Резервы для этого есть. Мы закупили большое количество скота, поставили его на отгул. Значит, можно будет дополнительно торговать мясом. С некоторыми совхозами южных районов нашей страны заключили договоры на поставку фруктов. Закупили 150 тонн лука, около 300 тонн привезем яблок для зимней торговли. Это тоже будет дополнительным фондом.

Т. КИРЕЕВ,
председатель
райпотребсоюза.

Нам отвечают

13 сентября в «Сельской правде» была опубликована заметка «Библиотека на замке», присланная из поселка Осман.

17 сентября ее обсудили на заседании исполкома Кузедеевского сельсовета. Председатель его тов. Кречетов редакцию ответил: «Библиотекарь тов. Кобылинский выполняет много общественных поручений. С 1 сентября находился в очередном отпуске. Поэтому иногда библиотека бывает закрыта. В дальнейшем тов. Кобылинский учтет замечания односельчан, библиотека будет работать нормально».

ЛЕЧЕНИЕ — ПЕНИЕМ ПТИЦ

На курорте Зеленый мыс, в санатории «Аджария» создано отделение психопрофилактики и психотерапии, которым руководит врач Медея Абашидзе. Нервные расстройства здесь лечат... пением птиц. Их трели навевают больным целительный сон. Люди, страдающие бессонницей, после 8—10 сеансов этого необычного лечения засыпают без посторонней помощи. Исчезает головная

боль, улучшается общее состояние.

Лечат в санатории и кислородными коктейлями. Настои лекарственных трав с фруктовыми сиропами газированы кислородом. Такие коктейли оказывают благотворное воздействие на организм при лечении нарушений кровообращения, гастритов и язвенной болезни.

(ТАСС).

СКУКИ РАДИ

просто так. Скуки ради. Выйдя на улицу, Быков присоединился к остальной компании. Они шли по улице. Бренчала гитара. Было одиннадцать часов вечера. У обелиска (центр села) они увидели мужчину. Что-то не понравилось им в нем.

Один из парней подошел к мужчине и с силой ударил его в лицо. Тот потерял сознание. Остальные набросились на жертву. Топтали, били штакетиной, пинали. Потом обшарили карманы. В них было пусто. Тогда снова принялись избивать человека. Били молча, равнодушно, как валиком бьют белье...

— Более циничного преступления в моей практике

еще не было, — признается прокурор района В. И. Малышев.

Даже хищный зверь без повода не совершит прыжка. А тут люди. В большинстве — с восьмилетним образованием. Не лишены определенных способностей. Один носил на груди значок члена ВЛКСМ. У всех, как на подбор, положительные характеристики: «Скромнен, вежлив, трудолюбив, выполняет общественные поручения...»

виль бурную деятельность во их «спасение». Когда потерпевший лежал в больнице, его навесил отец Колотовкина. Принес передачу. В разговоре попросил, чтобы тот на следствии сказал, что Александр в избиении не участвовал, а стоял в стороне. Трудно сказать, до какой стадии дойдет «обработка» потерпевшего, поддастся ли он на уговоры. Буквально в тот же день, когда я знакомился с материалами, следователю Т. И. Стреха позволил отец одного из преступников, осведомился:

— Не поступало заявления от пострадавшего?

Намек ясный: если «уломать» пострадавшего, вину, может быть, смягчат.

Поздно вы начали спасать своих детей! Делать это надо было задолго до того, как они совершили преступление.

В папке с материалами следствия лежат четыре паспорта. Новенькие, недавно получены. Не простое любопытство заставило меня открыть их. Хотелось взглянуть на фотографии парней, найти в их лицах что-то «преступное». Не нашел. Открытые красивые лица. Им бы на танцы ходить, да девчонкам любить.

А их ожидает суд. Наказание наверняка будет соразмерно совершенной жестокости.

В. ШЕВЦОВ.



Завтра — День учителя

С ПРАЗДНИКОМ, НАСТАВНИКИ ЮНОШЕСТВА!

Накануне Дня учителя корреспонденты «Сельской правды» побывали в лучших школах района — Сидоровской, Костенковской и Сосновской. На этой странице рассказ о них.

Двадцать три года работает в начальных классах Костенковской средней школе Ия Ивановна Афанасьева. Бывшие ее ученики нынче учатся в вузах, работают в родном колхозе. Хороший итог двадцатитрехлетнего труда!

На снимке: И. И. АФАНАСЬЕВА.

Фото Б. Химича.

ПОДЕЛИСЬ ХОРОШИМ

В решении задач по воспитанию и обучению подрастающего поколения важная роль отводится начальной школе, где закладываются основы знаний, фундамент для учебы детей в старших классах. Малокомплектным школам серьезное внимание уделяет коллектив нашей школы. На протяжении ряда лет у нас работает секция учителей начальных классов, которая объединяет педагогов Сидоровской средней и начальных школ. Руководит секцией завуч З. Я. Нигровская и В. И. Купчикова.

В прошлом учебном году были проведены семинары в Сидорове, Терехине, Славине; дважды устраивалась проверка работы начальных школ куста, проводились контрольные работы. Перевод учащихся в следующий класс рассматривался на педагогическом совете нашей школы.

На семинарах, проводимых в школах, обсуждали вопросы: «Воспитание советского патриотизма на уроках природоведения», «Словарная работа на уроках русского языка», «Воспитание культуры поведения на уроках внеклассного чтения», «Работа с экспериментальным классом», «Изучение материалов учительского съезда», «Программа — ориентир» и вопросы, связанные с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На семинарах учителя посещают уроки, внеклассные мероприятия, обмениваются мнениями. Помогаем мы малокомплектным школам и наглядными пособиями.

Большую помощь оказывают своим младшим товарищам пионеры и комсомольцы нашей школы. С давних пор они шефствуют над ребятами из Терехинской и Мокроусовской школ. Люда Евдокимова и Люба Костина учатся в Сидорове, а живут в Мокроусове. В свободное от занятий время девочки приходят в школу, в которой некогда учились сами, разучивают с ребятами игры, песни. Готовят их в пионеры. Такую же работу с терехинскими школьниками проводят комсомолки Валя Суярк и Тамара Сосновская.

Нынче наши ученики будут шефствовать над школами Славина, Чистой Гривы и Есауловки. Намечено многое. Приготовить в подарок младшим альбомы о В. И. Ленине. Купить на деньги, полученные от сдачи металлолома, пионерские горны и барабаны. Подарить библиотеку. Совместно провести сбор и прием в пионеры.

Помощь малокомплектным школам положительно влияет на качество учебно-воспитательной работы в них. Учащиеся, прибывшие к нам из таких школ, не только показывают хорошие знания. Они активны в пионерской работе, быстро находят свое место в новом коллективе.

И. ГИРВЕНКО,
директор Сидоровской
средней школы.

КАБИНЕТНАЯ система введена у нас в 1964 году. Вначале среди учителей выбрали заведующих кабинетами, каждому из них выделили помещение и поручили оформление. Кабинеты оборудовали за счет школьного бюджета. Учителя и учащиеся оформляли их своими руками. Заведующие давали заказы преподавателю по труду В. Б. Романову, и ученики на уроках труда делали рамки, полки, стенды — все, что было необходимо.

В каждом кабинете поставлены шкафы, в которых хранится оборудование и наглядные пособия. На средства школы куплены пять проигрывателей, три магнитофона, два фотоаппарата, универсальный проектор «ЛЭТИ», три кинопроектора и два киносьемочных аппарата. Есть у нас уже свои фильмы. Преподаватель географии А. Ф. Малык отснял ученический поход на Поднебесные Хребты, турпоход на Телецкое озеро и спортивные соревнования школьников. Есть у нас школьная «Третьяковка», где собраны репродукции лучших картин русских художников.

Всего у нас 14 кабинетов. Ежегодно мы проводим смотр-конкурс на лучший из них. Среди лучших — биологический, химический, кабинет немецкого языка, исторический.

КАБИНЕТЫ В ШКОЛЕ

Исторический кабинет в связи с приближающимся юбилеем со дня рождения В. И. Ленина оборудован как ленинская комната. Там выставлены Сочинения В. И. Ленина, подобранные книги о нем. На стенах развешены стенды, иллюстрирующие различные этапы революционной деятельности Ильича. Цикл фотографий показывает, как воплощались в Кузбассе ленинские идеи. На стендах помещены портреты жителей Сосновки, награжденных орденом Ленина.

В ленинской комнате старшеклассники проводят беседы с учащимися младших классов о жизни и деятельности великого вождя, демонстрируют кинофильмы и диафильмы, посвященные бессмертному образу Ильича. Каждый класс, начиная с четвертого, сделал альбом, в котором подробно освещается один из этапов революционной деятельности В. И. Ленина.

Кабинетная система во многом облегчает работу педагога. Она позволяет каждому учителю накопить учебный и раздаточный матери-

ал по своему предмету. Если раньше приходилось разносить наглядные пособия, учителя, нагруженный материалами, переходил из класса в класс, то сейчас гораздо легче — все находится под рукой. Кабинетная система обеспечивает использование свето-звуковой техники, у нас есть кабинеты, специально оборудованные для применения технических средств обучения. Уроки поэтому становятся интереснее, разнообразнее по своим формам, ученики лучше усваивают материал.

Но нам еще не хватает помещений, многие учителя без кабинетов. Из-за нехватки помещений в одном и том же кабинете занимаются старшие и младшие классы, что создает определенные трудности. Сейчас главная задача — оборудовать все кабинеты своей техникой, чтобы в каждом классе был магнитофон, проигрыватель и проектор.

И. РУСЯЕВ,
завуч
по воспитательной
работе
Сосновской средней
школы.

Тогда и пеперь

Сергей Никифорович Корнилов преподает математику в Сидоровской средней школе. Учителем он 33 года без малого. А «малое» — это годы войны, оторвавшие его от любимого дела. Повидал он многое. Убогость крестьянских изб, где учились когда-то дети. Трудность послевоенных лет, когда писали на клочках газеты, замерзали, отогревали дыханием руки. И все-таки учились! Потому что стране нужны были грамотные люди.

33 года учителем — это, согласитесь, немало. Нужно очень любить свою профессию и не только любить самому, но и привить любовь к ней детям, как сделал это Сергей Никифорович, дочь и сын которого учатся в пединституте.

Мы попросили ветерана поделиться своими воспоминаниями.

Школа, где я начал работать, была убогой — обыкновенная изба. Доска да мел — вот все «пособия». Парт не было, школьники сидели на скамьях, по пять — шесть человек в ряд. Было три

класса, а занимался с ними я один. Другого учителя не было. Только только начали появляться «стабильные» учебники. Не хватало бумаги. Но даже в этих трудных условиях поразила страсть, с которой юное поколение тех лет овладевало грамотой.

Прошли годы. Многое изменилось. В Сидорове построили прекрасную двухэтажную школу со светлыми кабинетами, оборудованными техническими средствами. У школьников свой спортивный зал. Пришкольный участок, теплицы, где они делают опыты по выращиванию культур. А какие богатые возможности открылись для внеклассной работы!

Намного улучшились условия и для учителей. Возрос заработок. Для нас выстроили рядом со школой многоквартирный дом.

Хочется работать еще лучше, чтобы оправдать заботу и внимание, проявленные к нам.

С. КОРНИЛОВ,
учитель Сидоровской
средней школы.

ИСТОКИ МОЛОДОСТИ

Кем быть? Какой деятельности посвятить свою жизнь? Перед каждым человеком когда-нибудь неизбежно встает такой вопрос.

Об этом прежде всего задумался Василий Федорович Бодин, когда демобилизовался из армии и вернулся в родную Сосновку. Он решил стать педагогом. В 1939 году поступил в Новокузнецкий учительский институт. Вдруг началась война. Остались неосуществленными планы многих юношей и девушек. Вместо лекций и учебников пришлось изучать жестокую науку войны. Ушел на фронт и Василий Федорович. Он стал летчиком.

Летчик — опасная профессия. На войне — опасная вдвойне. Только «счастливая звезда» Василия Федоровича провела его живым и невредимым сквозь все опасности и испытания. Многие пришлось пережить ему, отставая от врага родное небо, — об этом нужно писать отдельно.

Кончилась война. Бодин не забыл свое решение стать педагогом. Василий Федорович продолжает учебу. В учительском институте он встретился со своей будущей женой Верой Васильевной. Взаимное чувство и общность интересов (оба они — историки) сблизило молодых людей. По направлению району они поехали в Сосновку.

Как и всем молодым учителям, им приходилось нелегко. Но взаимная выручка и поддержка облегчили неизбежные трудности. Часто, когда один из них не мог вести урок, другой заменял его. Помогали друг другу проверять тетради. Им, историкам по образованию, приходилось вести и русский язык, и литературу, иногда даже физику или географию.

«Не думайте, что все было гладко, — говорят Бодины. — Были и споры, часто — разные взгляды. Но все это не отражалось на наших отношениях друг к другу». Вот уже 22 года, как их труд непрерывно связан с Сосновской школой.

— Я считаю, что лучше постоянно работать в одной школе, — продолжает Василий Федорович. — Знаешь не только учащихся, но и их родителей, их младших братьев и сестер, которые будут учиться. Все поколения проходят перед глазами.

С 1950 года Василий Федорович является директором (он заочно закончил Новокузнецкий педагогический институт), одновременно ведет уроки истории в 9—10 классах. Вера Васильевна преподает историю в 5—8 классах. Между ними как бы существует эстафета: учащиеся, подготовленные Верой Васильевной, переходят к ее мужу. О качестве подготовки даже не приходится говорить — супруги достойны друг друга. Их любовь к педагогике передалась дочери, Люда Бодина учится на четвертом курсе естественно-географического факультета Новокузнецкого пединститута.

Сосновская школа — старейшая в районе. Коллектив учителей дружный. Бодины не одни, в этой же школе работают с 1946 года супруги Русяевы. Иван Георгиевич — завуч по воспитательной работе, а Екатерина Ивановна преподаватель начальных классов. Их дети тоже пошли по стопам родителей, две дочери учатся в педагогическом институте.

Когда я смотрел на этих уже пожилых людей, меня удивляла их бодрость и энергия. Может быть, постоянное общение с детьми сохраняет в душе учителей молодость?

И. ГУРЬЯНОВ.

Негритянский мэр

В маленьком сонном городке Файетт — штат Миссисипи — в этом году произошло большое событие. Впервые за всю 94-летнюю историю городка его мэром стал негр Чарльз Эверс.

Видимо, не прошли даром героические усилия Мартина Лютера Кинга, его преемников и всех, кто борется за гражданские права негритянского населения США. Извечный страх раба отступил. Многие негры в штате Миссисипи активно голосовали на последних выборах. Маленькая победа: мэром города, где большинство населения негры, стал негр Чарльз Эверс, брат того самого Медгара Эверса — борца за гражданские права, который был зверски убит белыми расистами несколько лет назад.

Эверс стал мэром города, где нет больницы, нет врачей, где половина населения — безработные, где жилищные условия бедноты ужасные и где на улицах даже нет ни одного тротуара. А в городской казне новый мэр обнаружил только... 400 долларов — сумму, на которую с грехом пополам, пожалуй, можно построить лишь киоск для продажи прохладительных напитков.

Эверс разослал письма во все концы страны активистам движения за равноправие «цветных» граждан, выступил

по телевидению с призывом присылать пожертвования городу.

Минимальная сумма, которая необходима городу Файетту для удовлетворения самых крайних нужд, — миллион долларов. Пока что город получил пожертвования на сумму в 80 тысяч.

Чарльз Эверс ведет переговоры с хозяевами некоторых фирм, убеждая их открыть здесь предприятия легкой промышленности. Этими действиями он надеется хотя бы в малой степени решить проблему безработицы.

Выполняя свои предвыборные обещания, новый мэр провел через муниципалитет распоряжение, по которому жителям запрещается носить огнестрельное и холодное оружие.

Эверс рассказал корреспонденту газеты «Нью-Йорк пост», что белые жители города помогают ему уже тем, что «не борются против меня». Но власти штата делают все, чтобы помешать новой администрации города.

Два месяца пребывания Чарльза Эверса на посту главы муниципалитета были отмечены весьма своеобразно: седьмого сентября был раскрыт заговор с целью его убийства.

Г. БОРОВИК,
соб. корр. АПН.

Нью-Йорк.

Ленинский юбилей в КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В Корейской Народно-Демократической Республике, сообщает центральная печать, разворачивается подготовка к торжественному празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В соответствии с постановлением Политбюро ЦК Трудовой партии Кореи будут организованы лекции о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В научных учреждениях и в высших учебных заведениях пройдут научные конференции о значении ленинских идей в борьбе против империализма и оппортунизма всех мастей.

Намечено издать избранные сочинения В. И. Ленина. Большим тиражом выйдут такие труды, как «Государство и революция», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Выйдут сборники «Марксизм и ревизионизм», «Об империализме», «О мировой революции», в которые войдут труды В. И. Ленина.

100-летию со дня рождения В. И. Ленина посвящают свои пьесы корейские драматурги. Будут широко демонстрироваться документальные кинофильмы о жизни и революционной деятельности Ленина. В Пхеньяне и других городах страны будут организованы фотовыставки.

На экранах района «Наши знакомые»



Сценарий Ю. Германа и съемки, а знакомство с ними И. Гурина, постановка И. Гурина, операторы В. Гинзбург и Е. Давыдов. Киностудия имени Горького. Роли исполняют: несенные на экран страницы Н. Тенякова, К. Лавров, И. Лапиков и другие.

Рассказ о трудной судьбе ленинградской девушки дан на широком фоне событий конца двадцатых годов. В фильме множество встреч, жизненных драм, острых конфликтов. Люди, казалось бы, ничем не замеча-

А тем, кто захочет поближе узнать новых знакомых, напомнить книгу можно найти во многих библиотеках.

На снимке: кадр из фильма.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Сатирический рассказ

О том, как Николай Иванович поссорился с Иваном Николаевичем

Не сошлись характерами директор Николай Иванович и его заместитель Иван Николаевич. Склоняют друг друга в узких кругах, за глаза оскорбляют. Нет бы кому-нибудь из них первому бросить перчатку к ногам другого, как в былые времена, а затем бы обнажить шпаги. Выбрали самое коварное оружие, разящее прямо в душу, — склоки.

Плохо, когда свару поднимают соседки на коммунальной кухне. От этого страдают жильцы всего дома. Еще хуже, когда ссорятся руководители. Директор пишет на заместителя: Иван Николаевич — пьяница, лодырь. Не остается в долгу и заместитель: ратуйте, люди добрые, Николай Иванович развратник, возит на машине свою секретаршу на ледоход смотреть. И... понеслась душа в рай!

Цельми днями оба строчат в различные инстан-

ции: редакцию газеты, райисполком, райком, управление. Ни дела, ни работы! А коллектив, как яблоко, подточенное червями, начал гнить. Подчиненные, видя, что начальство окунулось с головой в столь важное для них дело и не обращает на подчиненных внимания, начали в рабочее время ходить в кино, по магазинам.

А дуэлянты все строчат и строчат из своих ручек-автоматов. И поплыли на предприятие комиссии одна за другой. Мирят, ругают, стараются снять обоих с работы. Не помогает. А коллектив все гниет да гниет. А руководители все строчат да строчат друг на друга.

Комиссии приезжают да уезжают. Нет бы выполнить свою угрозу да снять обоих — вырезать гниль из яблока. Иначе она весь плод погубит. Таков закон природы.

И. БАРВИН.

Миниатюры

Луна: — Да, прав Козьма Прутков, что я для Земли главнее Солнца. Иначе она не посылала бы мне так много подарков.

слогом. Учительница по-дает газету:

— Читай здесь!

Ученик читает быстрее, увереннее:

— Сегодня на стадионе в Лужниках столичный

Учительница просит ученика прочесть басню киевского Крылова. Тот читает по счетам...

Шестилетний Вадик заявил, что в детском саду было лучше, чем в школе, потому что в нем не ставили двоек.

Вовик порвал рубашку. Вбежав в дом, он крикнул:

— А у меня шов по швам разошелся.

Валера (изменив голос):

— Алло, Виктор Петрович, мой сын заболел и в школу не придет.

— А кто со мной говорит?

— Мой папа!

Б. ИВАНОВ.

Миниатюры

Человек и природа

Я очень люблю грибы. Частенько в свободное время брожу по лесу с ведром в руках. Особенно соблазняют опенки. Их в этом году было немало. Целыми семьями уютно устраивались почти у каждого пенька.

Да и без грибов в лесу интересно и хорошо. Об одном случае, произошедшем во время прогулки, мне хочется рассказать.

В погожий день в поисках грибов я забрела в сплошной осинник, посреди которого стоит сухое дуплистое дерево. Заметила, что к нему то и дело подбегает бурундук. Бурундуков в нашей местности много.

Я притаилась за деревом и стала наблюдать. За короткое

время бурундук сбежал туда и обратно шесть раз. Меня заинтересовало: «Один и тот же это бурундук или разные? Что там делается в дупле?»

Подождала, пока бурундук убежит, а потом подошла к дереву и заглянула в дупло. В нем кучкой лежали семена подсолнечника. Я просунула руку в дупло, выгребла оттуда все семечки на лист лопуха и спряталась за деревом.

Гляжу: бежит работяга. Залез в дупло. Долго там был. И вдруг из дупла до меня до-несся визг. Тихий такой, то-

ненький, жалобный. Бурундук визжал, визжал, а потом выбрался из дупла.

Ну, думаю, успокоился. Сейчас опять за работу возьмется. Но не тут-то было!

Перебрался бурундук на соседнее дерево, затем на второе, третье. Долго бегал по деревьям. На одном, наконец, остановился, залез в расщелину между двумя ветками и повис, громко перед этим вскрикнув.

Случайно это или нет, но висел бурундук так, как может висеть человек, лишившийся рассудка.

„Покончил самоубийством“

Я подошла к дереву, потрогала бурундука. Он был мертв. С трудом вытащила его из расщелины, завалила сухими листьями. Подумала: видимо, рассудил бедняга так: «Раз не сумел заготовить на зиму запас, так нечего и жить на белом свете».

Мне жаль стало беднягу. Я посетовала на свое любопытство. Уж лучше бы не видеть всего этого!

Е. ПЛОТНИКОВА,
директор Шаровской школы.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Не забудь оформить подписку на свою районную газету

„СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА“

Цена подписки на год — 3 руб. 12 коп. Подписка принимается районным агентством «Союзпечать», почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях, в совхозах и учреждениях района.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24

Новокузнецка продолжает прием учащихся на 1969 — 1970 учебный год по специальностям: электрослесарь участка шахт, каменщик-печник, столяр-плотник, маляр-штукатур, слесарь-сантехник, арматуро-бетонщик.

Срок обучения по всем специальностям 2 года. Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием. Нуждающимся предоставляется общежитие. Возраст для поступающих на строительные профессии — 15 лет, горные — 16,5, образование — 7—8 классов.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика, 6 фотографий.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 15 ОКТЯБРЯ.

Адрес училища: Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Веры Соломиной, 58.

ДИРЕКЦИЯ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06227
Заказ 12747, тираж 5554.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.